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3b. gyakorlat (1-3. gyakorlé feladatsor)
Események, valoszintiség, valészinliségi mezdk, diszkrét valdszinliségi valtozok

Ezek a feladatok gyakorlaton nem fognak szerepelni, de a zh-felkésziléshez hasznosak lehetnek. A 6-8.
feladat a tipikus zh-feladatokndl tobb kozépiskolai geometriatuddst igényel.
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Tekintsiik az 6sszes olyan n hosszlisdga sorozatot, amelyek 0, 1, 2 szamokbdl allnak. Hatérozzuk meg
annak a valdszintségét, hogy egy véletlenszeriien valasztott ilyen tipusi sorozat:

a) 0-val kezdédik,

b) pontosan m db 1-est tartalmaz,

c¢) pontosan m + 2 db 0-t tartalmaz, amelyek koziil kett6 a sorozat végén van,

d) pontosan mg db 0-t, m; db 1-est és mg db 2-est tartalmaz.

. Véletlenszertien ledobunk egy pontot a (£10; £10) pontok altal kifeszitett négyzetre. Mekkora az esélye,

hogy a (—1;—1), (—1;7), (5; —1) pontokat &sszekoté haromszoglapra, ennek origéra vett kozéppontos
titkorképére, avagy a (£2;+2) pontok altal kifeszitett négyzetlapra esik a pontunk?

. Legyen x és y két véletlenszertien vélasztott (0,1)-beli szam. Mekkora a val6sziniisége, hogy  +y < 1

és x -y < 0,167

. Igazoljuk, hogy barmely A és B eseményre P(AN B)P(AN B) < i.

. Igazoljuk, hogy barmilyen n > 1 egészre és Ay, ..., A, eseményekre teljesiil a kévetkezd egyenlétlenség:

P(Al NAsN...N An) > P(Al) + ]P)(Ag) + ...+ ]P)(An) —n+ 1.

. Egy 10 cm oldalhosszisdgtu négyzetre leejtiink egy 3 cm atméréjii kor alaki pénzdarabot gy, hogy a

pénzdarab kézéppontja benne legyen a négyzetben. Tegyiik fel, hogy a pénzdarab kézéppontja egyenle-
tes valoszintiséggel eshet akarhova (azaz egy barmilyen 2 cm? teriilet{i részbe esés valészintisége x/100).
Mennyi a valésziniisége, hogy a pénzdarab lefedi a négyzet egy cstucsat?

Valasszunk ki egy pontot véletlenszeriien az egységnégyzetben, melynek koordinatéit jelolje (a;b).
Mekkora a valdszintisége annak, hogy a pont kézelebb van a négyzet egy oldaldhoz, mint egy atldjahoz?

. Taldlomra kivalasztunk egy P pontot az egységkor keriiletén, majd egy @) pontot a kérlapon. Mennyi

a valdszintsége, hogy a QP szakasz hossza nagyobb, mint 17

. Egy téglalap alaki kertnek jelolje E azt a részét, ahova délelétt siit a nap, és F' azt, ahova délutan.

Az abra jeloléseivel az E sikidom a PQS haromszog, mig az F' sikidom a PQUYV téglalap, ahol U és
V a QR és PS szakaszok felezépontjai. A QR szakasz hosszat jeldlje a, a P(Q hosszat b.
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Ha taldlomra valasztunk egy pontot a kert délel6tt napsiitdtte részérol, akkor
mi az esélye, hogy délutan nem siit oda a nap?
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Az origdbdl kiindulva egy bolha ugral a szamegyenesen. Minden ugrasa egységnyi hosszil és a tob-
bitél fiiggetleniil p valdszintiséggel jobbra, 1 — p valdszinliséggel balra torténik. Az 6todik ugras utan
megfigyeljiik a bolha helyét. Adjuk meg ennek az eloszlasét!

Egy 32 lapos magyar kartyakotegbdl kihtzunk egy lapot. Legyen X a kihuzott lap értéke (alsé:2,
felsé:3, kiraly:4, 4sz:11, hetes:7, nyolcas:8, kilences:9, tizes:10). Adjuk meg X eloszlasat. Mennyi annak
a valészintisége, hogy 7.5 < X < 10.2 7

A véletlen kisérletiink abban &all, hogy n darab dobozba véletlenszeriien golyokat helyeziink el ugy,
hogy minden elhelyezésnél barmelyik doboz kivalasztasa egyforman valészinti. Akkor allunk meg, ha
észrevessziilk, hogy az egyes szamui dobozba bekeriilt az elsé golyé. Jeldlje X a kisérlet befejezédésekor
az elhelyezett golydk szdmat. Adjuk meg X eloszlasat!



